

## «Пятерка» славы метревели

«Динамо» (Тбилиси) — «Торпедо» (Москва). 3:0 (1:0).

Тбилиси. Стадион «Локомотив». 50 000 зрителей.

15 марта. Ясно. 10 градусов.

Судьи А. Иванов, К. Смирнов (оба — Ленинград), Ю. Пономарев (Кишинев).

«Динамо»: Урушадзе, Дзодзуашвили, Челидзе, Хурцилава, Хинчикашвили, Кутивадзе, Петриашвили, Асатиани, Метревели, Г. Нодия, Л. Нодия

«Торпедо»: Лайзан (Исаичев, 69), Янец, Миронов, Краснов, Юрин, Чумаков, Ленев, Шалимов (Спиридонов, 46), Паис, Гершкович, Савченко.

Голы: Кутивадзе (34), Г. Нодия (64), Метревели (70)

Дублеры — 2:4. Голы: у «Динамо» — Коридзе, Эсебуа, у «Торпедо» — Никонов (2), Абрамов, Прокудин.

Не очень оригинально начинать рассказ о первом весеннем матче с описания погоды. Но то, что произошло в Тбилиси, настолько необычно, что не сказать об этом нельзя. За всю зиму на город не упала ни одна снежинка, а 8 марта повалил снег. Длился снегопад около двух суток. Под сомнение было поставлено открытие чемпионата. Однако у «шутки» этой оказался благополучный финал: южное солнце быстро сделало свое дело, и в воскресенье зеленеющее поле было в отличном состоянии.

У первого матча сезона всегда особый подтекст, от него ждут ответов на целый ряд вопросов, в том числе и на такой: с чем команды пришли к чемпионату, в каком состоянии встречают его. У поклонников тбилисского «Динамо» весенние надежды всегда бывали радужными. А вот на сей раз были основания для тревоги. Если в прежние годы команда раньше других начинала предсезонную подготовку и успевала провести много тренировочных встреч, то сейчас она оказалась в довольно трудном положении. Выезд в Италию нарушил планы динамовцев. Они провели значительно меньше контрольных матчей, чем любой из соперников.

Тем не менее премьеры тбилисцам удалась: превосходство над автозаводцами было полным, победа — убедительной. Гости, у которых в линии обороны выступали дебютанты Миронов и Юрин, не нашли надежных средств против, техничности динамовцев. Строгая персональная опека, к которой автозаводцы прибегли с первых же минут (Краснов следовал за Метревели, Чумаков — за старшим из братьев Нодия, Янец — за младшим), успеха не принесла.

Особенно трудно приходилось Краснову. Не хочу назвать его грубияном (встреча была корректной), но в единоборстве с Метревели он часто переступал границы дозволенного. И все же Краснов не сумел «закрыть» подопечного. Капитан динамовцев провел матч очень удачно, блеснув отточенным мастерством. Забегая вперед, замечу, что в протоколе матча среди четверок у победителей и двоек у побежденных красовалась единственная пятерка. Эту оценку заслужил Метревели, признанный лучшим игроком матча.

У динамовцев и в полузащите нашелся игрок, который, правильно оценив обстановку, не ограничился ролью подыгрывающего, а стал смело пробиваться в штрафную площадь гостей. Это был Кутивадзе. Вот как он забил гол. На протяжении всего рейда от средней линии до штрафной площади параллельным с ним курсом двигались Метревели и Краснов. Опасаясь передачи, торпедовец не решался атаковать Кутивадзе, и тот неожиданно ударил в нижний угол. Лайзан не был готов... Еще один удар застал Лайзана врасплох. Г. Нодия, стоя спиной к воротам, получил передачу и, не дав мячу упасть на землю, послал его в сетку. Торпедовцы заменили вратаря, но меньше чем через минуту Метревели точным ударом завершил свой проход по центру поля.

У победителей, кроме Метревели и Кутивадзе, надо отметить 18-летнего новобранца Шота Хинчикашвили, принятого в команду из руставского «Металлурга».

Приятное впечатление оставило судейство А. Иванова.

Г. Акопов. (Наш корр.).

«Советский Спорт» 17.03.70